

十九届中央第三轮巡视全部进驻

新华社北京4月2日电 截至4月1日，十九届中央第三轮巡视15个巡视组完成对3个中央单位和42家中管企业的进驻工作，十九届中央第三轮巡视全面展开。经党中央批准，十九届中央第三轮巡视对国务院国有资产监督管理委员会、国家能源局、国家国防科技工业局等3个中央单位，以及中国航天科技集团有限公司、中国航天科工集团有限公司、中国航空工业集团有限公司、中国船舶工业集团有限公司等42家中管企业党组织开展常规巡视。

从3月25日开始，被巡视单位分别召开巡视工作动员会，各中央巡视组向被巡视党组织主要负责人传达了习近平总书记关于巡视工作的重要指示精神，通报有关工作安排，对做好巡视工作提出要求。

根据要求，中央巡视组将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大精神和十九届二中、三中全会精神，贯彻十九届中央纪委三次全会精神，坚持稳中求进工作总基调，坚持围绕中心、服务大局，坚决贯彻中央巡视工作方针，把“两个维护”作为根本任务，按照政治巡视“六围绕一加强”和“五个持续”总体要求，突出政治建设，强化政治监督，结合中管企业、行业、部门特点和规律，聚焦党组(党委)政治责任，重点围绕加强党的全面领导，检查被巡视党组(党委)贯彻落实党的路线方针政策和中央重大决策部署情况，坚决破除形式主义、官僚主义；围绕推动全面从严治党向纵深发展，检查落实“两个责任”情况；围绕贯彻新时代党的组织路线，检查落实党建工作责任、加强组织建设和选人用人情况；围绕强化整改主体责任和监督责任，检查整改落实情况。加强对共性问题的调查研究，为完善体制机制、深化改革提供参考，发挥巡视标本兼治战略作用。

据悉，本轮中央巡视，15个中央巡视组将在被巡视单位工作2个半月。巡视期间设专门值班电话和邮政信箱，主要受理反映被巡视党组织领导班子及其成员、下一级党组织领导班子主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信来电来访，重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的举报和反映。巡视组受理信访时间截止到2019年6月10日。

审计署：部分地区和部门落实减税降费政策不到位

新华社北京4月2日电 审计署2日发布公告，指出一些地区和部门在落实减税降费政策措施，贯彻“六稳”要求，深化“放管服”改革等方面还存在一些突出问题。

当天发布的2018年第四季度国家重大政策措施落实情况跟踪审计结果公告指出，部分地区和部门落实减税降费政策不到位，仍存在违规收费等问题。

公告指出，被审计地区和部门不断加大减税降费政策措施贯彻落实力度，提升企业和群众对减税降费的“获得感”，但仍有13个地区的13家单位违规将由财政资金承担的评估评审费用转嫁给企业承担，或利用政务平台资源违规收费449.56万元。

此外，还有8个地区和部门的43家单位依托行政职权及影响力，通过垄断经营、摊派、评比达标等违规收费588.44万元。

在做好稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期工作方面，公告指出，部分地区工作有待进一步加强。从抽查情况看，有3个地区的2项就业资金使用不规范，涉及金额99.12万元；16个地区和单位的43个重大项目存在建设进展缓慢或长期停工问题，涉及投资527.46亿元。

在深化“放管服”改革、优化营商环境方面，部分地区简政放权政策执行不到位，营商环境有待进一步优化。有7个地区的9家单位未按规定取消行政审批事项、行政审批前置条件，或落实简政放权等政策措施不到位；5个地区的27家单位在工程项目招标、政府采购等活动中设置地域、注册资本等不合理限制条件。

审计署财政审计司有关负责人说，2019年，各级审计机关将更加注重反映宏观政策落实情况，持续反映打好三大攻坚战相关政策措施落实情况。

中国气象局：气候风险水平呈上升趋势

新华社北京4月2日电 中国气象局气候文化中心2日发布《中国气候变化蓝皮书(2019)》显示，气候系统变暖趋势进一步持续。我国极端天气气候事件增多趋强，冰冻圈消融加速，气候风险水平呈上升趋势。

蓝皮书指出，气候系统的综合观测和多项关键指标印证了上述结果：大气圈方面，全球变暖趋势进一步持续，中国是全球气候变化敏感区；我国不同区域气候变化差异明显，青藏高原暖湿化特征显著；极端天气气候事件增多趋强，气候风险水平呈上升趋势。水圈方面，1870—2018年，全球平均海表温度表现为显著升高趋势。2018年成为有现代海洋观测记录以来海洋最暖年份。1980—2017年，我国沿海海平面呈波动上升趋势，上升速率高于同期全球平均水平。冰冻圈方面，1960—2018年，全球参照冰川之一的天山乌鲁木齐河源1号冰川经历了两次加速消融过程；1981—2018年，青藏高原沿线多年冻土退化明显，活动层厚度呈明显增加趋势；1979—2018年，北极海冰范围呈一致性的下降趋势。

陆地生物圈方面，1963—2018年，我国不同地区代表性树种的展叶期均呈显著的提前趋势，北京站玉兰、沈阳站刺槐、合肥站垂柳、桂林站枫香树和西安站色木槭展叶期均提前10年分别提前3.3天、1.4天、2.7天、2.4天和2.4天。

以生命赴使命 用热血铸忠魂

——记牺牲在脱贫攻坚战场上的英雄们

脱贫攻坚是硬仗中的硬仗。在这没有硝烟的战场上，多少人投入战斗，多少人冲锋在前，多少人永远倒在了战场上……

这些牺牲在脱贫攻坚战场上的英雄们以生命赴使命，以忘我的情怀追逐人民的梦想，用热血燃烧出信仰的熊熊之光……

壮烈的牺牲

贵州黔东南州晴隆县，全国脱贫攻坚的重要战场。

2016年清明刚过，46岁的县委书记姜仕坤倒下了。

清明节那天，正在开会的姜仕坤再度出现休克的症状被送到医院，检查报告还没出来，他就拔掉输液管匆匆赶回县里开会……

姜仕坤浑然不知自己人生进入倒计时。4月12日，凌晨6时，这个大山里土生土长的苗族汉子在睡梦中再也没有醒来……

2010年春节前，刚满40岁的姜仕坤出任晴隆县县长。当时，全县181个行政村有122个贫困村发生率超过50%。

年还没过，姜仕坤就下了乡。他到贫困户肖长青家去了。一座吊脚楼，梁歪、缺瓦，四面透风。姜仕坤红着眼圈，掏出兜里仅有的200元递过去：“买口锅先把年过了吧……”

他说：“解决贫困问题不能靠靠要，只能闯干拼！”

肖长青整日唉声叹气，姜仕坤说：“给你多少钱，都不如给你找条路。”给他买来焊枪等工具，有电焊特长的肖长青很快成为村里的致富能手。

2014年，姜仕坤任晴隆县委书记，职务变了，干劲没变。

6年时间，他行程60万公里，鞋底磨穿了，头发白了。

6年时间，他带领晴隆县交出这样一份成绩单：贫困发生率从52.2%降至25.1%。

6年时间，跟时间赛跑，是他的常态。晴隆老百姓含泪说：“姜书记是累死的。”

在脱贫攻坚战场上，英雄们以奉献与牺牲，挥洒出生命的风采。

那些壮烈的牺牲如蒙太奇般在我们面前一一闪现：

2016年3月8日，四川乐山市公路管理局党委书记、局长王川在实地勘察小凉山精准扶贫交通项目时，突遇山岩崩塌。人们在千斤巨石下，找到王川和其他6位殉难同事，其中一位手里紧紧攥着施工图……

2018年4月18日，安徽省首市代桥镇茶棚村村干部柳西周，因病去世。为了村里的脱贫事业，他成了“拼命三郎”，忙到没有时间去医院检查患病的身体……

2018年11月19日，云南大关县“90后”扶贫女干部王秋婷工作途中遇车祸去世。原本婚房已布置好，准备春节与爱人步入婚礼殿堂，她却等不到那幸福时刻的到来！

这些牺牲的英雄中，有县委书记、县长、乡镇干部、驻村第一书记、村支书、乡村医生、退伍老兵……在这个没有硝烟的战场上，他们不辱使命，淬炼成钢，身殒为民，书写壮烈！

梦想的召唤

记者采访中听到这样一个和妻子“三离三别”的故事。

李和林，四川南充大林镇李家坝村党支部书记。这个上门女婿，结婚时兜里连个毛毛钱都没得。人穷矮半截，无论与媳妇有什么争执，媳妇声音一高，他就不吭声了，人送外号“耙耳朵”。

就是这个“耙耳朵”的男人，为着家乡的致富梦，三次不听妻子劝阻，执意离开妻子辍工回乡。

2009年，之前已经两次被叫回村里领头致富的李和林向妻子保证：“这回一定听你的，好好打工赚钱。”

然而，李和林前脚刚踏进南充市区的工厂，后脚村干部又找上门来：“和林，村上修路，这是咱全村人的梦啊！你能写会算，回来吧！”

“不行！”一旁的妻子一口回绝。见丈夫没说话，妻子撂下狠话：“你要么在镇里跟我一起打工，要么再也不要回这个家！”

一整夜，李和林在床上辗转反侧，一声声叹气。妻子的心，又软了。

第二天一早，她把丈夫叫到眼前：“有鸡叫天明，没鸡叫天明也明，你日子照过。你回去吧！”

接着又竖起两个手指：“立两个规矩，一是家里没钱还得出来打工；二是不许为了村里事花自己的钱。”

李和林跳起来抱住妻子，连连点头。回到村上的李和林，还是背着妻子从信用社贷了1.5万元，划入村集体账户。

当精准扶贫的号角吹响，他带领李家坝村在“圆梦”的路上匆忙追赶：

1万株核桃树种下去了，百亩食用菌产业园拔地而起，7公里多的水泥路和便民路纵横交错，780多平方米的文化广场安装了健身器材，村里通向外界的唯一一座水泥桥也修好了……

2016年，整村脱贫的最后时刻，李和林大口大口吐血，一查，胃癌晚期。

这天，极度虚弱的他趴在妻子耳边说：“想去楼上再看看。”

肿胀的双脚已穿不上鞋子，迈不开步子，妻子两只手卡在李和林的腰间环成一个圈，自己上前一步，拽他挪一步。

15个台阶，挪着走了15分钟。平台上，他痴痴地看着村里那一片白花花的木耳大棚。转过脸，捋了捋妻子有些花白的头发：“这辈子，我最对不起的是你。”

“怨不怨老李？”李和林去世两年后，我们问他的妻子。女人说：“怨！”然后，背过脸去抹起眼泪。

也是这个女人，在丈夫去世当年将儿子送上扶贫路。那一年，她的儿子全票当选新一届村主任。她说不为别的，就是为了丈夫和大家伙儿的梦。

正是因为梦想，这些扶贫英雄才有了舍小家顾大家的胸怀，才有了敢于牺牲的勇气；正是因为梦想，在贫困堡垒的攻坚之地，他们成为贫穷的掘墓者，成了百姓的知心人。

为民的情怀

2018年4月，广西壮族自治区扶贫办挂职融安县委常委、副县长的蓝标河倒在了脱贫攻坚岗位上，年仅44岁。

蓝标河的微信名叫“向人民报告”。向人民报告，报告什么呢？

蓝标河的哥哥蓝标松告诉我们，应该是一种报答父老乡亲的情怀吧。“我们从小家里很穷，但身为村干部的父亲对乡亲的困难有求必应。标河从小就耳濡目染。”

蓝标河参加工作以来，20多年间一直在扶贫战线上，几乎走遍广西全区百余个有扶贫任务的县区。

有人不理解这种坚守，他笑着说：“我是穷苦人出身，穷怕了，能为贫困群众做些事，觉得特别值。”

那天，为起草全区脱贫标准体系的文件，他带着干部走访随机抽取的贫困户。赶到村子时已至下午5时，还要渡水才能到。有人提议：“不如就近找几户算了。”他却坚持租了条船，到抽取的贫困户家了解情况，返回县城已是深夜……

“脚下沾有多少泥土，心中就沉淀多少真情。”蓝标河赴融安挂职后，尤其能体会到习近平总书记这句话的意味深长。

调研、开会、讨论……他随身携带的笔记本里，密密麻麻写满了挂职以来的工作安排。“倒排工期”“盯紧专项规划”“越快越好”等紧迫的字眼，频频出现在笔记中。

大坡乡同仕村李建萍家6口人挤在泥巴房内，一月都吃不上一回肉。那天，蓝标河一脚泥一身水地走进屋门：“以后咱们就是亲戚了，我会尽力帮你们……”于是，蓝标河成了李建萍家的常客，大事小事都操心，李家日子再也不像从前。

2018年4月13日，周五。结束了一天的繁忙工作，蓝标河匆匆从县城赶往同仕村，手里拎着鸡肉、猪蹄等熟食，叫上几个村民，走进村民黄永礼家，围坐在一起边吃边聊：

“今天来主要是想和大家一起商量下，今年脱贫咱们要干点啥。”

话音未落，同桌的4个帮扶对象立刻眼睛

一亮。“黄启广，你会编竹编，我来帮你推销，收入一定没问题。”“黄德连，这几年金橘产业前景好，多把品质搞上去，不愁卖。”他对每家的情况都了如指掌。

大家劝他喝点自酿的葡萄酒，蓝标河摆摆手：“晚上回去还要赶个汇报材料。”

谁能想到，第二天晚上，他因连续加班、疲劳过度，猝然倒在工作桌前。手边笔记本上的下周工作计划，早已满满当当……

“你走出穷山沟，又来到穷山沟，百姓的冷暖忧愁，总放在心头。你把乡亲当亲人，付出了所有……”

蓝标河走了，有人把他的情怀写进歌里献给他，也献给那所有把人民装在心里的扶贫干部。

信仰的力量

四川中江，黄继光的家乡。2018年，一场特大洪灾让当地百姓饱受创伤，眼看洪水就要冲垮公路、冲毁贫困户的鱼塘，又一个“黄继光”冲了上去。

只见他一个猛子扎到水中，一分钟，两分钟……浮出水面换气又扎下去。

“徐书记，快上来，危险！”山洪打着猛浪，村民吓得声音都变了。

水里的人哪里肯听，一潜再潜，奋力撬开水底挡住泄洪洞的石板……确保泄洪顺利后，他钻出水面时，嘴唇发紫、腿直打晃，随后大病一场。

徐书记，大名徐将军，其实原本只是村里的小电工，从小就崇拜老乡黄继光，后来被选为村党支部书记。

村民们说，扶贫战场上，他就是位能征善战的“将军”。

一条“断头路”，四年都没修好；一座危桥，断了去镇里唯一的路。

“修！马上修！”位子都没“坐热”，徐将军就开始向贫困“开战”。一个“大喇叭”，是他的“冲锋号”；一辆“电三轮”，是“将军”的“坐骑”。

路修好了，短短一年多，村里贫困村民从158人锐减至12人。而这位“冲锋陷阵”的将军，却被一场突发脑溢血打倒了。

2018年12月21日中午，他从村办公室出来，一头栽倒路旁，再也没有醒来。

一次次深入的采访，犹如一场场深入灵魂的洗礼。

它让我们看到：信仰，是所有脱贫攻坚战场上牺牲者的心灵密码，是他们共同的精神基因。它让我们坚信：“心中有信仰，脚下有力量！”（据新华社北京4月2日电）



阅读全文请扫描二维码。

为了民族复兴·英雄烈士谱

王麓水：今天为国为民努力 才能享受未来的幸福

“今天只有为国家民族事业去努力，才能享受未来的幸福。”八路军指挥员王麓水参加革命后，转战南北直至牺牲，再也没有回过家乡，他生前留下的家书字里行间都流露出一位革命者的家国情怀。

王麓水，又名王培岳，1913年生于江西省萍乡市芦溪县长丰乡一个雇农家庭。“身是萍乡一雇工，参加革命显英雄。鲁南解放

开新局，痛惜城郊未竟功。”这是王麓水牺牲后董必武所写的题词，概括了王麓水壮烈的一生。

1926年，王麓水加入中国共产主义青年团；1930年，奔赴井冈山，入湘赣边区红4军随营学校学习。1932年5月转入中国共产党，曾任红4军排长、连长、连政治指导员，红1军团政治保卫局局长、第2师5团特派员，参

加了中央苏区历次反“围剿”和长征。到陕北后，任红1军团第2师5团政治委员。

全国抗日战争爆发后，王麓水任八路军第115师343旅685团政治训导主任，参加了平型关战斗。战斗中身先士卒，负伤后仍坚持指挥。1938年起任第343旅补充团政治委员，第115师晋西支队政治部主任，率部转战晋西地区。1940年随陈士榘率部挺进山东，参与创



英国脱欧事务大臣斯蒂芬·巴克利4月1日在英国议会投票现场发言。

英国反对党工党领导人科尔宾4月1日在议会发言。

英国议会一口气否决四项脱欧方案 议员意见分歧严重

“脱”正在变“拖”

留给英国玩“投票游戏”的时间不多了

这是英国议会5天内第二次对所有脱欧替代方案说“不”，标志着议会寻求各方政治妥协以打破当前脱欧僵局的努力再度失败。

当地时间西方的“愚人节”，从英国议会传出的消息并非是“恶搞”式假新闻，而是冷冰冰的残酷现实：随着4月12日这一脱欧新大限日益逼近，可供英国选择的余地正在逐渐减少，同样减少的还有英国民众对政府和议会的耐心。

一段时间以来，英国议会围绕脱欧的投票一轮接一轮。除了对英欧达成的脱欧协议举行三轮投票之外，议会连续举行两轮所谓“指示性投票”。

3月27日首轮“指示性投票”八个方案得到“八个否决”，这次四个方案得到“四个否决”。所有12个替代方案无一逃脱被议会否决的命运，这说明英国议会中主要党派之间达成协议是多么艰难。保守党议员博尔斯在其提交的“共同市场2.0”方案遭否决后，批评保守党“拒绝妥协”并当场宣布退党。

脱欧进程难以推进，不仅影响了英国的政治形象，同时也给英国带来了巨大的经济损失。当天投票结果公布后，英镑再度大跌。

据高盛报告，自2016年举行脱欧公投以来，英国经济每周付出6亿英镑的代价。英国商会说，“脱欧黑洞”已让企业耗尽精力、流失投资、丧失信心。

脱欧问题已使英国政府和议会无暇顾及重要的民生问题，英国民众也已对这部拖沓的“闹剧”感到疲倦不堪。对此，有些英国商界人士甚至声称，不管何种方式脱欧，只求尽快有个了断，至少能看到久违的“确定性”。

当天投票最接近“闯关”成功的是“关税同盟”方案，这或许对未脱欧之路有某种指向性意义。随着脱欧新大限临近，人们的耐心日趋耗尽，留给政客们玩“投票游戏”的时间不多了。要实现英国议员们所承诺的“有序脱欧”，各方需要拿出政治智慧以实现政治妥协。（据新华社伦敦4月1日电）